



爱心缝纫小组被居民们称赞为社区里的“女红天团”。

## 花甲“女红天团”



▲马萍（右二）和志愿者们正在制作被褥。



扫码看视频

▶每次买了新的布料，马萍都是拿回家用温水洗干净了再用来制作被褥，她家阳台上挂满了布料。



居民打电话或者前来求做棉被，马萍都仔仔细细地登记在本子上。

文/片/视频 记者 王媛

“马老师，我想给孩子做床小被子。”初春时节乍暖还寒，在济南槐荫区裕园社区居委会，接到电话后的马萍立刻和其他志愿者们一起忙活起来。只见她们身上围着一样的围裙，有的在缝纫机前做被罩，有的在穿针引线，松软的棉花、纯棉的布料，在她们的手中很快铺展出一床暖和的棉被来。

“基本上两个小时就能缝制一床棉被，人多力量大！”马萍笑着说。马萍今年67岁，是裕园社区的一名社区志愿者，也是社区爱心缝纫小组的组长。和她一起缝制被子的大约有10个人，年龄最大的70岁，最小的60岁，平均年龄在65岁左右。每周一和周四，她们缝纫小组就聚在社区居委会，大家各有分工，一上午就能缝制出两三床被褥来。虽然一天得站着忙活四个多小时，但干不完活儿，大家都不愿意走。量尺寸、缝棉被、装拉链……大家有说有笑，手里的活儿却一点儿不耽误。

马萍说，最初刚成立爱心缝纫小组的时候，社区居委会给了1000元作为“启动资金”，她们用这些钱去进货，不够的时候就自己掏钱补上。社区居民来做被褥，她们全都是义务为居民服务。一床被褥只收取15元手工费，对于一些老弱病残的居民，则一概免费。平时所收的微薄手工费也全部纳入社区基金会，用来帮助更多有需要的人。

社区居民都很相信她们的眼光和手艺，还称赞她们为社区的“女红天团”。这些年过花甲的女红志愿者们，缝完棉被还要赶回家给家人做饭、接孩子，平时还在社区担任其他活动的志愿者，发挥着自己的余热。

“我们都乐此不疲，既帮助别人也快乐了自己，何乐而不为呢！”马萍笑着说。



马萍和志愿者正在纺织批发市场购买布料。



年轻的孕妈来找马萍她们制作孩子的被褥，看到做出来的小被子柔软又漂亮，高兴地连连称赞。



在社区居委会一间10平方米的小屋里，爱心缝纫小组的志愿者们正在忙着缝制棉被。